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令和２年 第１回 北海道議会定例会〔一般質問〕開催状況

開催年月日 令和２年３月１２日（木）

質 問 者 日本共産党 菊地 葉子 議員

答 弁 者 知事、危機管理監

質 問 要 旨 答 弁 要 旨

二 知事の政治姿勢について

（三）日米共同訓練について

１ 市街地におけるオスプレイの強行飛行等に

ついて （危機管理監）

２月７日までオスプレイも参加していた日米共 日米共同訓練における情報などについてでござ

同訓練が終了しました。 いますが、道では訓練にあたり、十分な説明を行

知事は昨年、「国に対し十分な説明のほか、道 うことや、安全管理の徹底などについて、関係自

民生活に不安を与え、支障をきたすことのないよ 治体と連携をし、北海道防衛局に要請したところ

う、最大限の配慮を求める」と答弁しました。 でありますが、このたびの訓練では、オスプレイ

しかし、千歳市では、自治体が市街地上空飛行 の千歳基地への飛来予定や訓練期間中における飛

自粛を要請していたにもかかわらず、１時間に５ 行概要について国から連絡があり、その情報につ

０回以上もの旋回を実施した。その際も事前説明 いて、道のホームページを活用し、道民の皆様へ

はなかった。市街地飛行が強行されたことを、知 情報提供したところでございます。

事はどう受け止めているか、伺います。 一方で、訓練ルートなどの訓練の詳細につきま

また、自治体が求めた情報提供が十分行われた しては、「米軍の運用に関わること」として、提

と認識しているのか、あわせて伺います。 供されなかったところであり、道といたしまして

は、地域の様々な声については、国において主体

的に対応すべきものとの考えのもと、全国知事会

を通じ、積極的に情報提供に取り組むよう、今後

とも、国に対し、働きかけてまいります。

２ 訓練の「常態化」と「規模拡大」 について （知事）

道内の日米共同訓練では、 オスプレイ配備が３ 日米共同訓練についてでありますが、このたび

年連続で計画されました。 の訓練は、米軍の訓練活動に伴う沖縄の負担軽減

訓練の「常態化」と「規模拡大」は否応なく道 に寄与するものと受けとめており、参加したオス

民に押し付けられています。 プレイについては、国において、「安全性を確保

安全性への疑問が数多く指摘されるオスプレイ していると評価」されているものの、訓練の実施

の訓練配備は中止を求め、軍事訓練の規模拡大を にあたっては、国の責任において、安全管理の徹

許さない姿勢を示すべきではないか。知事として 底が図られる必要があると考えているところであ

どう行動していくおつもりか、お伺いします。 ります。

道としては、いかなる訓練においても、道民の

皆様の安全・安心が確保されることが何よりも重

要であることから、本道における日米共同訓練の

実施にあたっては、道民の生活に不安や支障を与

えないよう、今後とも、関係自治体と連携し、最

大限の配慮を国に対し、要請してまいります。


